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V KOSTCE NA FOTCE

3. 10. 2023 proběhlo slavnostní otevření zrekonstruované zahrady v MŠ 
V Parku Rakovník. Děti si pro přítomné připravily krásné vystoupení jako 
poděkování. Připomínáme, že předmětem projektu byla oprava zpev-
něných ploch, opěrné zdi a oplocení. Dále proběhla výstavba nového 
přístřešku na kontejnery a nového přístřešku u pískoviště, a také rekon-
strukce venkovního osvětlení. Upraveny byly i travnaté plochy v okolí 
stavby a provedeny další zahradní úpravy.

22. 9. 2023 proběhl slavnostní nástup Praporu podpory nasaditelných sil, který se konal u příležitosti předání a převzetí funkce velitele. Do této 
funkce byl jmenován podplukovník Ing. Václav Svoboda. Starosta města se nástupu zúčastnil jako host a k nastoupeným vojákům promluvil.
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ÚVODNÍK

INFORMACE Z MĚSTA
Máte nápad, jak vylepšit město Rakovník? 
Jak ho učinit hezčím, bezpečnějším, zkrát-
ka příjemnějším místem pro život. Pak ne-
váhejte a přihlaste se se svým nápadem do 
participativního rozpočtu na rok 2024, jehož 
prostřednictvím město podporuje iniciativu 
občanů při rozvoji Rakovníka! Bližší informa-
ce najdete na šesté straně listopadového 
vydání Radnice. V listopadu zahajuje v nové 
městské knihovně filmový klub, ale pokud 
dáváte přednost pohybu venku, bez ohle-
du na pošmourné podzimní počasí, zkuste 
třeba pochod z  Rakovníka na Bílou Horu, 
který v rámci připomínky na (ne)slavnou bi-
tvu z roku 1620 a její rakovnickou předehru 
pořádá ve dnech 4. a 5. listopadu rakovnic-
ké muzeum. Ať už před filmovým plátnem 
nebo v přírodě, užijte si listopad.

Vaše Radnice

TISKOVÉ ZPRÁVY
 X Pronájem nebytových prostor 
v budově č. p. 167

Jedná se o nebytové prostory v nově zrekon-
struované budově městské knihovny. Záměr byl 
zveřejněn třikrát. V uvedených termínech vždy 
proběhla aukce. Nyní rada města rozhodla uza-
vřít nájemní smlouvy s HB MediCare s.r.o. a Petr 
Beneš & Partners s.r.o.
V  prostoru č. 1 bude společnost HB MediCa-
re s.r.o. provozovat rehabilitační a rekonvales-
cenční ambulanci – fyzioterapii s  budoucím 
přesahem do ortopedické ordinace. Vzhledem 
k potřebám nájemce zde proběhnou ještě do-
datečné stavební úpravy, které budou spočívat 
ve vybudování několika místností ze sádrokar-
tonových příček. V prostoru č. 2 bude pan Beneš 
provozovat kancelář své realitní společnosti Petr 
Beneš & Partners s.r.o.

 X Prodloužení nájemní smlouvy na 
byt v ulici Pražská

Město Rakovník úzce spolupracuje s Masaryko-
vou nemocnicí. Jeden z městských bytů v ulici 
Pražská je využíván pro ubytování lékaře speci-
alisty a zaměstnance nemocnice. Přítomnost to-
hoto lékaře v rakovnické nemocnici je nezbytná 
pro zajištění péče pro pacienty celého okresu. 
Nyní bylo v rámci podpory rozvoje zdravotnic-
kých služeb rozhodnuto prodloužit nájemní 
smlouvu na dobu neurčitou.

 X Stavební úpravy objektu Husovo 
nám. č. p. 114 v Rakovníku (bývalá 
dětská knihovna a infocentrum)

Bylo zahájeno zjednodušené podlimitní řízení 
na výběr zhotovitele stavby „Stavební úpra-
vy objektu Husovo nám. č. p. 114 v Rakovní-
ku“. Stavební úpravy spočívají v rekonstrukci 

dvou nadzemních podlaží, zajištění bezbari-
érového vstupu, včetně zdvihací plošiny, no-
vého sociálního zařízení, nového zdroje tepla 
(plynový kondenzační kotel), včetně nových 
topných rozvodů a nové elektroinstalace. Pro-
story stávající dětské knihovny budou využity 
pro kancelářské prostory. Projekční cena je 
7 115 336,73 Kč bez DPH.

 X Výměna tlačítek na sloupech 
světelných signalizačních zařízení

Bylo rozhodnuto objednat u společnosti JTS 
CZ s. r. o. nová chodecká tlačítka s  radarem 
na všechny světelné křižovatky za celkovou 
cenu 157 590,40 Kč vč. DPH. Jedná se o nová 
tlačítka s radarem, což znamená, že jsou zce-
la bezkontaktní. Toto opatření bude vhodné 
i pro to, aby občané nemuseli v době respi-
račních onemocnění na tlačítka sahat. Tlačít-
ka umožní chodcům poslat žádost o uvolně-
ní přechodu a rozsvícení zeleného světla pro 
chodce zcela bezkontaktním způsobem, a to 
např. přiblížením dlaně, nebo lokte. Hmatní-
ky, které jsou součástí i  těchto tlačítek s  ra-
darem, jsou primárně určeny nevidomým, či 
slabozrakým. Ve všech případech, ať už kon-
taktním nebo bezkontaktním způsobem, se 
po aktivaci rozsvítí velký nápis „čekejte“ a  je 
dán signál pro spuštění zeleného světla pro 
chodce. Tlačítka jsou osazena pouze na dvou 
křižovatkách, a to u KC a u soudu, vždy jen na 
třech sloupech. V Nádražní ulici je čtvrtý směr 
do náměstí a u soudu je přechod směrem ke 
hřbitovu velmi málo vytížený, z tohoto důvo-
du tam chodecké tlačítko vůbec není. Jedná 
se tedy o 6 tlačítek na každé křižovatce. Kři-
žovatka Na Váze není osazena vůbec, protože 
jsou přechody hodně vytížené, a tak by tlačít-
ka ztrácela smysl.

Ztráty a nálezy
Problematiku ztrát a  nálezů upravuje ust. 
§ 1045 až § 1065 zákona č. 89/2012 Sb., Ob-
čanský zákoník, který nabyl účinnosti dne 
1. 1. 2014.
Věc nalezenou na území města Rakovníka je 
možné oznámit a odevzdat na Městský úřad 
v  Rakovníku, Husovo nám. 27, 269  01  Ra-
kovník, tel. +420 313 259 111 v kanceláři č. 1 
(recepce). Na stejném místě je možnost ztra-
cenou věc vyzvednout.
Hodiny pro příjem a výdej nalezených věcí 
jsou: pondělí, středa 8.00–17.00, úterý, čtvr-
tek 8.00–14.30, pátek 8.00–13. 00.
Mimo uvedené hodiny přebere nalezenou 
věc od nálezce městská policie.

Aktuální seznam nalezených věcí 
od 15. 9. 2023 do 14. 10. 2023

Dat. nálezu Popis nálezu

18. 9. 2023 Dámské dioptrické brýle 
v barevném pouzdře

5. 10. 2023 Svazek klíčů na zelené 
šňůrce, přívěšek, klíč od 
auta

9. 10. 2023 Dámské růžové hodinky

9. 10. 2023 Černé brýle v růžovém 
pouzdře

13. 10. 2023 Mobilní telefon černý

NAROZENÍ
Děti od 11. 9. 2023 do 8. 10. 2023
Frank Adriana, Nohejlová Laura, Šíma Matěj, Vaněrka Štěpán, Hyndrjuk Adélia, Blecha Vojtěch, 
Polakovič Tomáš Gustav, Šimanskij Timmy, Voborník Olga, Bluma Tadeáš, Košulič Jakub, Kudrno-
vá Nikol Daniela, Somolová Emily, Novotná Nela, Trejbal Martin, Kopřivová Mia, Vlnatá Rozárie, 
Chotěborský Michal, Pavlíková Marie, Lehoučková Emma, Vagner Lavi, Hajžmanová Jiřina, Nosek 
Mikuláš, Chapčáková Antonie, Mentlík Maxmilián, Nová Sofie, Sniegoň Liliana, Krob Jonáš, Škurla 
Matyáš, Třešňáková Julie, Sova Alexandr, Jonáková Eliška, Bartoš Adam, Benešová Stela, Ivanovová 
Anna, Voříšek Mikuláš, Mykytejek Maya, Urban Matthias, Hruška Tadeáš, Kasal Karel, Menšík Karel, 
Kopáčková Eliška, Corpus Juliana Kristine, Pokorný František, Melen William, Gobena Sophie Ann, 
Faiglová Viktorie, Berková Miriam, Adam Oliver, Táncoš Filip, Řehánek Mateo, Pavelka Kristián, 
Šarbortová Izabela, Smyčka Ludvík, Winter Ondřej, Kejmar Matyáš, Čechová Rozálie, Majer Richard, 
Tlučhořová Lada, Slabá Emílie, Šikolová Marie, Čermák Jakub, Mates Michael, Jankovský Teodor

SVATBY
Od 16. 9. 2023 – 7. 10. 2023 – obřadní síň Rakovník
Tomáš Saidl a Nikola Exnerová, Mário Glosz a Jana Tkačuková, Jan Bláha a Simona Zambová, An-
ton Ihorovyč Havrylko a Nikola Sedláčková, Jean-Guillaume Discours a Marie-Laetitia Marianne 
Georges
16. 9. 2023 – Rakovník – Červený mlýn
Petr Vlček a Eva Nová
Od 16. 9. 2023 do 23. 9. 2023 – Pavlíkov – Ryšín
Štěpán Marek a Petra Rambousková, Ondřej Trnka a Tereza Nádvorníková. 
Rádi bychom se omluvili novomanželům Češkovým za chybné uvedení jména nevěsty v minulém 
čísle Radnice. Správně mělo být uvedeno David Češka a Věra Lužecká.
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 X Vrtaná studna, výtlačné potrubí 
a elektro připojení TJ Tatran 
Rakovník

Během vypsaného zadávacího řízení na veřej-
nou zakázku „Vrtaná studna, výtlačné potrubí 
a elektro připojení TJ Tatran Rakovník“ byla do-
ručena pouze 1 nabídka. Na základě doporuče-
ní komise rozhodla rada města uzavřít smlouvu 
o  dílo s  Pavlem Dominem, jehož nabídková 
cena činí 1 049 105,22 Kč vč. DPH. Předpoklad 
pro zahájení plnění smlouvy je 15. 10. 2023, 
dokončení dle smlouvy o dílo maximálně do 
20. 12. 2023.

Pro připomenutí:
Ve dnech 1. 11. 2022 do 28. 11. 2022 byly pro-
váděny vrtné práce včetně hydrodynamické 
čerpací a stoupací zkoušky. Byly odebrány dva 
vzorky vody k zjištění kvality čerpané vody. Na 
základě těchto odebraných vzorků bude ode-
bíraná jako voda užitková, protože voda z vrtu 
v několika faktorech překračuje limity možnosti 
použití jako vody pitné.
Město Rakovník obdrželo rozhodnutí o povole-
ní čerpání vody a schválení záměru na stavbu 
vodního díla „Vrtaná studna, výtlačné potrubí 
a elektro připojení TJ Tatran Rakovník“. V sou-
časné době je třeba provést konečnou úpravu 
vrtané studny. Ta bude vybavena ponorným 
čerpadlem s  výtlačným potrubím o  celkové 
délce 218 m. Výtlačné potrubí bude vyvede-
no v prostoru stávající nadzemní akumulační 
nádrže (70 m3). Do stejného výkopu pro výtlač-
né potrubí bude přiloženo elektro připojení 
studničního vrtu (ponorného čerpadla) se za-
vlažovacím systémem areálu Tatranu. Projekční 
cena za výše uvedené práce je 1 045 581,99 Kč 
bez DPH.

 X Vybavení kuchyněk a dílen 2. ZŠ 
Rakovník

Během vypsaného zadávacího řízení na veřej-
nou zakázku „Vybavení kuchyněk a dílen 2. ZŠ 
Rakovník – stavební část“ byla doručena pou-
ze 1 nabídka. Na základě doporučení komise 
rozhodla rada města uzavřít smlouvu o  dílo 
s Tepeza spol. s r.o., jehož nabídková cena činí 
2 799 965,31 Kč bez DPH. Zároveň rada města 
zahájila další zadávací řízení k podání nabíd-
ky na nadlimitní veřejnou zakázku „Vybavení 
kuchyněk a  dílen 2. ZŠ Rakovník  – dodávka 
vybavení“.

Pro připomenutí:
V  srpnu 2022 zpracoval projektant Jaroslav 
Kodeš projektovou dokumentaci. Projekt se 
zabývá rekonstrukcí žákovských dílen v 1. PP 
a rekonstrukcí cvičné žákovské kuchyně v 1. NP. 
V rámci rekonstrukce dílen mají být realizována 
opatření na snížení vlhkosti prostor, vybudová-
na nová elektroinstalace, rozvody kanalizace, 
vody, topení a vzduchotechniky. Prostory dílen 
jsou funkčně rozčleněny na 3 části – sklad, pří-
pravnu a univerzální žákovskou dílnu. Všechny 
místnosti budou nově vybaveny dle požadavků 
školy. Při rekonstrukci žákovských kuchyněk do-
jde k výměně elektroinstalace, pokládce nových 
podlah, opravě stěn, stropů a instalaci nových 
keramických obkladů. Předběžné náklady na 
celý projekt, tj. stavební práce a vybavení ná-
bytkem a pomůckami (včetně PD, TDS, BOZP 
atd.), jsou vyčísleny na 11 mil. Kč. V této etapě 
bude vysoutěžen pouze dodavatel stavebních 

prací, které byly projektantem vyčísleny na 3,9 
mil. Kč vč. DPH. V dalších samostatných zakáz-
kách budou soutěženy učební pomůcky a vyba-
vení učeben nábytkem.
Větší část nákladů by měla být pokryta dota-
cí z  Integrovaného regionálního operačního 
programu (IROP). Žádost o dotaci byla podána 
v listopadu 2022, úspěšně prošla hodnocením 
formálních náležitostí a analýzou rizik a byla 
Centrem pro regionální rozvoj ČR doporučena 
k financování bez výhrady. Městu bylo vystave-
no rozhodnutí o poskytnutí dotace na částku 
maximálně 7 143 847,56 Kč, v závislosti na vy-
soutěžené ceny projektu.

 X Odstranění betonové tribuny 
v areálu SK Rakovník

Během vypsaného zadávacího řízení na ve-
řejnou zakázku „Odstranění betonové tribuny 
v areálu SK Rakovník“ bylo doručeno 11 nabí-
dek. Na základě doporučení komise rozhodla 
rada města uzavřít smlouvu o dílo s DEMSTAV 
group, s.r.o., jejíž nabídková cena činí 1 741 967 
Kč bez DPH. Předpoklad zahájení plnění je dle 
smlouvy o dílo od 1. 11. 2023, s termínem do-
končení nejpozději do 15. 3. 2024.

Pro připomenutí:
Předpokládaná hodnota demolice stávající 
betonové tribuny činí podle aktualizovaného 
rozpočtu projektanta z června 2023 11,2 mil. Kč 
bez DPH. Předpoklad zahájení i dokončení reali-
zace bouracích prací je podzim/zima 2023/2024, 
v souladu s požadavky uživatelů.
V zásobníku investičních projektů schválených 
zastupitelstvem města v prosinci 2022 je tento 
projekt uveden v seznamu investičních projek-
tů, u kterých je vydáno pravomocné stavební 
povolení, a jsou připraveny k realizaci.

 X Veřejné dražby vozidel
Dle zákona o  pozemních komunikacích je 
na místních a veřejně přístupných účelových 
komunikacích zakázáno odstavovat nepo-
jízdné či nezpůsobilé silniční vozidlo. Veškerá 
tato vozidla celý rok monitorujeme a dle uve-
deného zákona vyzýváme provozovatele k je-
jich odstranění. Pokud po uplynutí 2 měsíců 
od  doručení výzvy není vozidlo odstraněno, 
může město Rakovník vozidlo odstavit mimo 
pozemní komunikaci, o čemž následně infor-
muje provozovatele.
Veškerá tato vozidla se  odtahují do  spol. 
TRAK s. r. o., se kterou máme uzavřenou smlouvu 
o provádění odtahu motorových vozidel. Ne-
vyzvedne-li si provozovatel ve lhůtě 3 měsíců 
od doručení oznámení, rozhodne příslušný sil-
niční správní úřad o povolení prodeje silničního 
vozidla ve veřejné dražbě.
V současné době je na záchytném parkovišti při-
praveno k prodeji ve veřejné dražbě 5 vozidel. 
Všechna tato vozidla mají pravomocné povolení 
prodeje ve veřejné dražbě, které vydává silniční 
správní úřad. Nyní, po stanovení minimální výše 
příhozu radou města, požádá odbor správy ma-
jetku exekutora o zahájení dražby. Budou mu 
zasílány veškeré materiály, jako jsou fotografie, 
pravomocné povolení prodeje a schválená výše 
minimálního příhozu. Veškeré dražby budou 
probíhat elektronicky s tím, že prohlídku vozi-
del, kterou exekutor v rámci dražební vyhlášky 
vypíše, zajistí odbor správy majetku a občané 
budou včas informováni.

Ford Mondeo 
černé barvy
Vozidlo má řízení na druhé straně vozidla, bylo 
vyrobeno pro Velkou Británii. Má vypuštěná 3 
kola, ulomená obě zpětná zrcátka. Rozpraskaný 
lak po celé pravé délce vozidla. Rozbitý zadní 
světlomet a malé okénko v zadní části vozidla. 
Přední nárazník je prasklý. Ve vozidle je nepo-
řádek a různé odpadky. V tuto chvíli evidujeme 
na vozidlo náklady ve výši 5 600 Kč (odtah a par-
kovné). Výše nejnižšího podání je 1 000 Kč.

Citroën Saxo 
šedé barvy
Vozidlo je mírně poškozené. Má prázdné jed-
no kolo, ulomená obě zpětná zrcátka, prasklý 
spoiler. Těsnící guma u okna řidiče je odlepe-
ná a také plast na dveřích u řidiče. Zadní dveře 
za spolujezdcem mají jinou barvu.V tuto chvíli 
evidujeme na vozidlo náklady ve výši 6 000 Kč 
(odtah a parkovné). Výše nejnižšího podání je 
1 500 Kč.

Škoda Felicia
modré barvy
Vozidlo je velmi poškozené. Má rozbité čelní 
sklo, přední světlomety i boční blinkry. Vzadu 
za spolujezdcem je také rozbité okénko. Rozbité 
je i střešní okno. Uvnitř vozidla je velký nepořá-
dek. V tuto chvíli evidujeme na vozidlo náklady 
ve výši 6 000 Kč (odtah a parkovné). Výše nejniž-
šího podání je 500 Kč.

Ford Mondeo 
modré – metalické barvy
Vozidlo se zvenku jeví jako nejvíc poškozené. 
Má všechna okna rozbitá, má utržená zpětná 
zrcátka a  promáčklou střechu. Rozbité jsou 
zadní světlomety, utržené je víčko k nádrži i liš-
ty dveří. Všechna kola jsou prázdná. Roztrhaný 
je i  interiér vozu. Část kapoty má jinou barvu 
V tuto chvíli evidujeme na vozidlo náklady ve 
výši 6 000 Kč (odtah a parkovné). Výše nejnižšího 
podání je 500 Kč.
 
VW Passat Variant 
černé barvy
Toto vozidlo je v nejlepším stavu ze všech. Má 
vypuštěná 2 kola a drobné oděrky na karose-
rii. Jiné defekty na první pohled vidět nejsou. 
Vozidlo má tažné zařízení a  interiér je v  kůži. 
V tuto chvíli evidujeme na vozidlo náklady ve 
výši 6 000 Kč (odtah a parkovné). Výše nejnižšího 
podání je 5 000 Kč.

K uvedeným nákladům na jednotlivá vozidla 
budou ještě rozpočítány náklady na provedení 
dražby a samozřejmě zohledněna dražba jako 
taková. Navrhujme minimální příhoz ve přípa-
dech č. 1– 4 ve výši 500 Kč a v případě vozidla č. 
5 ve výši 800 Kč.

Pokud se vozidla nevydraží, budou předána 
k ekologické likvidaci. Poté budou náklady po-
stoupeny k vymáhání. U všech výše uvedených 
vozidel, které budeme dražit, se bude jednat 
maximálně o koupi na náhradní díly.

K. Hradilová, tisková mluvčí MěÚ Rakovník
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RAKOVNÍK. MĚSTO, PRO PODNIKÁNÍ
 X Čendulka – Rodinný podnik, který 
sází na jedinečnost a kvalitu

Marcela a  Josef Hoškovi, manželský pár z Ra-
kovníka, si našli své místo na trhu s prodejem, 
servisem a poradenstvím v oblasti šicích strojů. 
Díky jejich e-shopu Čendulka nabízejí široké 
spektrum služeb včetně maloobchodu a velko-
obchodu s galanterií.
Firma Čendulka vznikla společným úsilím man-
želského páru, který sdílí nejen lásku k šití, ale 
také k podnikání. Jak uvádějí: „Chtěli jsme vy-
budovat místo, kde budou moci naši zákazníci 
nakoupit kvalitní šicí stroje a příslušenství. Ale 
chtěli jsme jít ještě dál a nabídnout jim komplet-
ní servis a profesionální poradenství v oblasti 
šití.“
Jedním z klíčových prvků, kterým se Čendulka 
odlišuje od konkurence, je jejich důraz na je-
dinečnost a kvalitu. „Nechceme být jen dalším 
obyčejným e-shopem,“ dodává Josef. „Snažíme 
se vybrat pro naše zákazníky pouze to nejlepší, 
co na trhu s šicími stroji existuje. Náš sortiment 
je pečlivě vybrán a testován, abychom mohli na-
bídnout pouze produkty, které sami využíváme 
a víme, že jsou skutečně kvalitní.“
S úspěšným e-shopem, který je slušně zavede-
ný on-line, chtějí oslovit také místní klientelu. 

„I když náš obchod funguje na internetu, jsme 
pevně spojeni s naším městem a rádi bychom 
získali více místních zákazníků,“ říká Marcela. 

„Chceme, aby se lidé v Rakovníku a okolí do-
zvěděli o našem projektu a věděli, že jsme tady 
pro ně.“
Aby zaujali co nejvíce zákazníků, dávají důraz 
na kvalitní zákaznickou podporu a osobní pří-
stup. „Když si zakoupíte šicí stroj u Čendulky, 
nekončí naše spolupráce při prodeji. Nabízí-
me dlouhodobou podporu a servis, abychom 
zákazníkům zajistili co nejlepší zážitek ze šití,“ 
vysvětluje Josef.
Nedávno se Marcela a  Josef zúčastnili kurzu 
Podnikni to!, který podpořil rozvoj jejich pod-
nikání. „Kurz dal dohromady skvělé účastníky, 
kteří by se jinak nepotkali. Setkání s lidmi stejné-
ho nebo podobného myšlení bylo velmi inspi-
rativní,“ sdělila Marcela. „Díky kurzu jsme získali 
nové kontakty a měli jsme možnost nahlédnout 
na různá odvětví podnikání z jiné perspektivy. 
To nám poskytlo nové nápady a vedlo k zajíma-
vým diskusím.“ Další kurz startuje 3. října, pokud 
se chcete přihlásit navštivte www.podniknito.cz.

„Je dobré vidět ten velký potenciál účastníků. Vě-
řím, že spolupráce na projektu Podnikni to! je skvě-
lým přínosem pro město a jeho občany a správ-
nou cestou, jak rozhýbat podnikatelské vody ve 

městě“, dodává starosta města Luděk Štíbr.
Pokud máte zájem o kvalitní galanterii nebo po-
třebujete profesionální servis, Čendulka je tady 
pro vás. Navštivte je Pod Václavem 2752 webové 
stránky www.galanterie-cendulka.cz a připojte 
se k jejich rostoucí zákaznické základně.

SPORTOVCI Z DOMOVA RÁČEK
Ve středu 11. 10. jsme měli na radnici vzácnou 
návštěvu. Přišli za námi sportovci z  Domova 
Ráček. Starosta města jim především vyjádřil 
podporu a svůj obdiv k jejich výkonům a také 
se nechal zasvětit do techniky pozemního ho-
keje. Dostali od nás také každý něco pro štěstí 
na další turnaje a od ředitelky Městské knihovny 
Mileny Křikavové i zlaté medaile, protože dle je-
jích slov jsou to naše jedničky.
Podle hlavní trenérky Karolíny Kříženecké mají 
velkou podporu Domova Ráček, klubu HC 1972 
Rakovník, Českého svazu pozemního hokeje 
a poslední tři roky také Českého hnutí Speci-
álních olympiád. Jsou zatím jediným stabilním 
týmem ID hokeje v zemích střední a východní 
Evropy. Překonali covidové období, kdy měli 
online tréninky a plnili domácí úkoly a přidali si 
také jednou týdně kondiční tréninky.
Trénují jednou za 14 dní na hřišti, někdy je na 
tréninku i 18 hráčů. Se sportovci na hřišti kro-
mě hlavní trenérky Karolíny Kříženecké pomá-
hají Iva Daňková a Kateřina Klabanová, občas se 
přidají další hráčky z klubu HC 1972 Rakovník 
a také jiní dobrovolníci, včetně studentů na pra-
xi v Ráčku. A samozřejmě velkými pomocníky 

jsou i  zaměstnanci Ráč-
ku, zejména Lenka Niez-
godová, Lenka Skoupá 
a Štěpán Větrovec.
V roce 2022 se zúčastnili 
svého prvního mistrov-
ství Evropy v  Amsterda-
mu, kde hráli nejnižší 
divizi, a i když nevyhráli 
žádný zápas, zasloužili 
si medaile za odhodlání, 
spoustu gólů a  bojov-
ný výkon. O rok později 
v červnu pak hájili barvy 

České republiky na Speciální olympiádě v Ber-
líně, které se zúčastnili sportovci ze 190 zemí 
a  soutěžili ve 30 sportech. Na olympiádě za-
znamenali také své první mezinárodní vítězství, 
když porazili Chile 5:1 a umístili se na celkovém 
4. místě. V srpnu pak odcestovali na své druhé 
mistroství Evropy do německého Mönchen-
gladbachu, kde skončili pátí, ale s obrovským 
výkonnostním posunem.
Další akce je čeká v červnu 2024, kdy se zúčast-
ní mezinárodního turnaje pořádaného Special 
Olympics v Nizozemsku. A my všichni jim roz-
hodně budeme držet palce!
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PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET 2024 «ROZHODNĚTE SAMI»

Jednou z forem zapojování veřejnosti do rozvo-
je města je tzv. participativní rozpočet. Jedná 
se o proces, prostřednictvím kterého obyvatelé 
města či jiná seskupení, sdružení či komunity 
mohou přímo rozhodovat o využití části rozpoč-
tu, jejíž výše je předem stanovená, na realizaci 
projektů investičního charakteru.
Veřejnost tak má možnost společně řešit problé-
my a ovlivnit tak efektivní využívání finančních 
prostředků města ve prospěch občanů. Zároveň 

se předpokládá ze strany veřejnosti větší zainte-
resovanost, co se týče doby udržitelnosti, údrž-
by a ochrany zhotovených projektů v rámci PaR.
Projednávání navrhovaných projektů je pro-
váděno formou veřejné diskuze jednotlivců či 
zájmových skupin obyvatel města. Tyto společ-
né diskuze nebo projednávání umožňují vybrat 
nejvhodnější projekty k vlastní realizaci v rámci 
participace. Některé zajímavé a  veřejně pro-
spěšné projekty, které však z různých důvodů 
nebudou realizovány v rámci participace, bu-
dou zařazeny do zásobníku projektů a mohou 
být dále zpracovávány a připraveny k realizaci 
v rámci investičních akcí města Rakovníka. Ob-
čané se tak mohou aktivně zapojit do procesu 
společného plánování rozvoje města Rakovníka.
Rámcový harmonogram participativního roz-
počtu 2024
1. říjen–31. prosinec 2023 – vyhlášení projektu, 
zveřejnění výzvy na webových stránkách města, 
přijímání projektů.

Leden–únor  2024  – kontrola projektů, hod-
nocení z hlediska realizovatelnosti, projedná-
ní na  úrovni příslušných odborů, konzultace 
s  předkladateli, doplnění či úprava projektů, 
předložení projektů Radě města (dále jen „RM“) 
ke schválení k dalšímu procesu.
Březen  2024  – veřejné projednání a  prezen-
tace projektů, přesný termín bude oznámen 
na webových, FB stránkách města, měsíčníku 
Radnice a mobilní aplikaci.
Březen–duben  2024  – hlasování veřejnosti 
se stanovením pořadí.
Květen–červen 2024 – projednání a schvále-
ní projektů RM a ZM, následně příprava jejich 
realizace.
Nová pravidla participativního rozpočtu nazva-
ného „Rozhodněte sami“ schválilo zastupitel-
stvo města na svém 5. zasedání dne 11. 9. 2023.
Veškeré potřebné dokumenty jsou ke stažení 
na webu města: https://www.mesto-rakovnik.
cz/urad/participativni-rozpocet/

KLÁNÍ O KRAKOVECKÝ MEČ Město Rakovník jako poslední vítěz pořádalo 
v neděli 17. září 2023 na Tyršově koupališti Klání 
o krakovecký meč. Klání se zúčastnila 4 mužstva: 
Jesenice, Kolešovice, Krupá a Rakovník. Mužstva 
se utkala v celkem 9 disciplínách, některé z nich 
byly fyzicky velice náročné:
1. Opičí dráha
2. Pexeso
3. Volejbal
4. Bleskový útok
5. Hod míčkem
6. Plavba na lodi (šlapadle) či volným stylem
7. Naplnění kádě s vodou
8. Přechod lávky
9. Přetahování lanem
Po krásně strávených 5 hodinách nakonec zví-
tězilo mužstvo z obce Kolešovice, kterému se 
podařilo získat celkem 17 bodů. Získalo tedy 
krakovecký meč a zároveň závazek, že další roč-
ník by se měl konat u nich v obci. Na 2. místě 
skončili hoši z Jesenice s krásnými 14 body. Ti 
by jistě dostali i ocenění diváků za velice krea-
tivní přístup k některým disciplínám. Na 3. místě 
skončil Rakovník, poslední vítěz z roku 2021, se 
13 body (bylo to tedy hodně těsné). A krásné 
4. místo putuje tentokrát do Krupé, která získala 
10 bodů. Určitě je to nemrzí, letos totiž přijeli 
s tím, že zvítězit určitě nechtějí. Ceny, za které 
děkujeme Pivovaru Bakalář, předával zástupce 
města Rakovník MUDr. Ivo Trešl.

https://www.mesto-rakovnik.cz/urad/participativni-rozpocet/
https://www.mesto-rakovnik.cz/urad/participativni-rozpocet/
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INFORMACE ZE ŠKOL

DRACI V KLICPEROVCE

Školní rok je v plném proudu, i když se zdá, že 
začal před pár dny. Vzpomínkou už jsou jen 
snímky z připraveného fotokoutku. Děti si moh-
ly s rodiči vyzkoušet i hru „Plotovku – Hurá do 
školky“ instalovanou na spojovacím chodníku 
mezi pavilony. K podzimu patří neodmyslitelně 

také draci, a tak i letos díky spolupráci s rodiči 
přilétlo do školky velké množství nápaditých 
draků, kteří udělali radost všem. Věříme, že i dal-

ší chystané hry a akce pro děti a rodiče potěší 
všechny.

Děkujeme a přejeme krásné dny, A.F. a A.K.

BRAMBOROVÉ TVOŘENÍ VE ŠKOLCE V ŠAMOTCE

Ve čtvrtek 13. října 2023 se v naší školce usku-
tečnilo tvořivé odpoledne s rodiči a jejich dětmi. 
Tématem bylo tvoření z brambor. Rodiče spo-
lu s dětmi si mohli vyrobit spoustu krásných 
podzimních výrobků z brambor. Panáčci a ježci 
z brambor nám vyzdobili školku a vykouzlili tu 
pravou podzimní atmosféru, která byla poho-
dová a příjemná. Všem moc děkujeme za účast.

Iveta Weisová

BABIČKA A DĚDEČEK DO ŠKOLKY

V úterý 3. 10. se u nás ve školce konal projek-
tový den Babička a  dědeček do školky. Toto 
setkání prarodičů dětí se konalo již druhým 
rokem v rámci Dne seniorů. Děti měly možnost 
setkat se se svými babičkami a dědečky přímo 

ve třídách. Všechny třídy si připravily zajímavý 
program, který je dopolednem provázel. Praro-
diče tak měli možnost zapojit se i do běžného 
programu dětí. Jinde ve třídě se s dětmi učili 
rytmizovat písničku podle barevných podnětů, 
společně si zatančili mazurku na písničku Měla 
babka čtyři jabka. A že písnička byla o  jablíč-
kách, nebyla náhoda. Následovalo totiž společ-
né pečení oblíbeného dezertu jablko v županu. 
V některých třídách měli možnost si společně 
vyrobit kytičku z  papíru, jinde zas společně 
vytvářet papírové loutky a zahrát si pohádku 
O veliké řepě. Tato mezigenerační setkání jsou 

JEŽKOVÁNÍ

Slyšíte to dupání?
Ježci se tu prohání!

V naší školce mají sraz,
podzim – to je jejich čas.
Než do listí půjdou spát,
budou si tu s námi hrát.
Tomu nikdo nezabrání,
máme tady Ježkování!

P. S.
Co je dobré věděti?
Vyrobily je děti. :-)

Za MŠ V Parku Dita Škaloudová
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oboustranně přínosná. Prarodiče se můžou 
potěšit se svými vnoučaty, poznat a  vidět je 
v kolektivu ostatních dětí, zapojit se do jejich 
aktivit v mateřské škole. Sdílet tak společný čas, 
prostor, a zároveň si předávat určité hodnoty, 
které jsou pro obě skupiny charakteristické. Děti 
se učí úctě ke stáří, využívají svoji spontánnost 
k navazování kontaktů a seznamují se s mezige-
neračními rozdíly.

Mgr. Pavla Mašková

PROJEKT
„ZE ŠKOLKY DO ŠKOLY“
Aktivity v rámci tohoto projektu jsou zaměřené 
na navázání hlubší spolupráce se základními 
školami v Rakovníku nejen v oblasti přípravy 
dětí pro povinnou školní docházku, ale též se-
znamování s prostředím škol, smyslem je záro-
veň propojování učiva předškolního a základ-
ního vzdělávání. Projekt je finančně podpořen 
městem Rakovník.

Jednou z prvních aktivit bylo společné dopo-
ledne předškoláků ze třídy Medvědů a třeťáků 
z 2. základní školy. Cílem bylo propojení obsa-
hu vzdělávání, a to na téma podzim, konkrétně 
podzimní plody.

Setkání dětí a pedagogů proběhlo na zahradě 
družiny 2. základní školy. Třeťáci zde pro školko-
vé děti připravili několik stanovišť, kde předško-
láci poznávali různé podzimní plody, přiřazovali 
je k příslušným stromům, počítali, kreslili, řadili 
kaštany podle počtu, skládali obrázky do celku, 
hráli pexeso a šiškami se trefovali na cíl. Všech-
ny tyto aktivity probíhaly v duchu spolupráce 
a vzájemné podpory.
Podařilo se skvěle nejenom propojit znalosti 
dětí, velmi významným a úžasným aspektem 
bylo vzájemné učení a učení se vlastním pro-
žitkem. Velmi cenné bylo přirozené navázaní 
kontaktů mezi dětmi předškolními i  školáky, 
provázání jejich vlastních znalostí a i zkušeností 
jiných a také učení se od druhých. Úžasné bylo 

pozorovat to, jak starší děti dokáží zcela přiroze-
ně podpořit a motivovat děti mladší.
Děkujeme tímto za skvělé podzimní dopoledne 
Mgr. Ladě Polákové a Romaně Pavlisové za úžas-
nou spolupráci a těšíme se na další setkávání.

Za tým MŠ V Lukách Jana Kovářová, Kristý-
na Šestáková a Barbora Vágnerová

„PODPORA, VZDĚLÁVÁNÍ,
SPOLUPRÁCE“

Od ledna 2023 naše škola v rámci Operačního 
programu Jan Amos Komenský (OP JAK) reali-
zuje projekt „Podpora, vzdělávání, spolupráce“. 
Ten je zaměřen na osobnostně sociální a profes-
ní rozvoj pracovníků ve vzdělávání, inovativní 
vzdělávání dětí, na spolupráci s rodiči dětí a ve-
řejností. V průběhu projektu budou uskutečně-
ny aktivity prohlubující spolupráci s rodiči dětí.
První aktivitou byla beseda rodičů s Mgr. Lenkou 
Perglovou zaměřená na podporu přirozeného 
rozvoje řeči u dětí předškolního věku. Byl kla-
den důraz na hlavní oblasti a činnosti, které patří 
mezi nejdůležitější pro správný vývoj řeči – de-
chová cvičení, zrakové vnímání a paměť, artiku-
lační a oromotorická cvičení. Zmíněny byly i dal-
ší důležité oblasti, a to jemná a hrubá motorika. 
Rodiče získali nejen teoretické, ale především 
praktické návody, jak hravě a zábavně pracovat 
se svými dětmi v přirozeném prostředí. Využili 
knoflíky, zápalky, nafukovací míčky, vyzkoušeli 
si jednoduché hry na procvičení sluchového 
vnímání, rytmizaci i hmatu, například pomocí 
různých tvarů bonbónů tak, aby to pro děti bylo 
zajímavé a lákavé. Děkujeme za spolupráci.

Tým Mateřské školy V Lukách

PŘÁNÍ KE DNI SENIORŮ Z MŠ VINOHRADY

Ve čtvrtek 5. 10. se děti z mateřské školy Vino-
hrady vydaly potěšit rakovnické seniory. K pří-
ležitosti Mezinárodního dne seniorů nacvičily 
s paními učitelkami krátké představení, které 
věnovaly právě babičkám a dědečkům z blízké 
Domovinky. Děti jim zazpívaly písničku, která se 
neobešla ani bez slz dojetí, zarecitovaly básnič-
ku a sehrály také zhudebněnou pohádku O řepě. 
V té se objevuje postava babičky i dědečka. Děti 
také vyrobily přáníčka, která po konci vystoupe-
ní rozdaly mezi všechny zúčastněné. Po společ-
ně stráveném čase měly děti plno radostných 
zážitků a společně se seniory tak zahájily i spo-
lupráci, kterou MŠ Vinohrady udržuje v rámci 
programu Mezigeneračně.

Bc. Tereza Řežábková
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PŘÍRODA KOLEM NÁS

Tři dny a dvě noci v době od 4. do 6. října 2023 
strávilo celkem 24 žáků ZŠ speciální v doprovo-
du osmi učitelů a asistentů v Naučném středisku 
ekologické výchovy Kladno-Čabárna.
Cestou na středisko jsme se zastavili na kladen-
ském Sletišti, tam nás na jízdárně povozili koníci 
Lekor, Rony a Lili z Jezdeckého klubu MERCI, z. s. 
Po příjezdu na Čabárnu jsme si společně pro-
hlédli Záchrannou stanici AVES, prošli se po 
okolí střediska a večer si opekli buřty, zazpívali 
u táboráku a zažili opravdovou ohňovou show 
v podání Míši Bereczové a jejích rytířů. O všech 
zážitcích jsme napsali dopisy domů.
Druhý den ráno se děti rozdělily do dvou skupin. 
Jedna skupina dětí se ponořila do poznávání 
louky všemi smysly: děti na louce hledaly květy, 
listy a plody různých barev a zaplnily jimi papí-
rovou paletku, očichaly a ochutnaly z bylinko-
vé zahrádky všechno, co právě rostlo, sluchem 
z nahrávky poznávaly podle zvuku hlasů různé 
obyvatele louky, skládaly motýlí puzzle. Děti 
z druhé skupiny spolu s  lektory prozkoumaly 
život ve vodě a kolem ní: síťkami lovily drobné 
vodní živočichy a seznamovaly se s rostlinami, 

které ve vodě a její blízkosti rostou, zjišťovaly, 
jak se voda v přírodě čistí, mluvily o důležitosti 
vody pro všechno živé.
Odpoledne jsme všichni vyráběli ruční papír. 
A pak společně s lektorem Luďkem Horou do 
volné přírody vypustili jednoho z kalousů uša-
tých odchovaných na záchranné stanici. Po 
absolvování trasy vyznačené fáborky a splnění 
řady úkolů jsme našli poklad a celý večer pro-
tančili na diskotéce.
V pátek dopoledne jsme společně zavzpomínali 
na všechno, co jsme v uplynulých dnech prožili. 

Všichni, kteří se pobytu zúčastnili, si zasloužili 
medaili (medaile z keramické hlíny vyrobili starší 
žáci už ve škole), diplom a malou odměnu.

Děkujeme rodičům za projevenou důvěru, se 
kterou nám své děti svěřili, dětem za to, že celý 
pobyt zvládly, lektorům NSEV za skvěle připra-
vený program a trpělivost a městu Rakovník za 
finanční dotaci ve výši 11 850 Kč, kterou se na 
realizaci kurzu podílelo.
Za děti i dospělé

Mgr. Alena Vožehová

Speciální škola
Rakovník

ŠKOLIČKA NA JEDNIČCE

Srdečně zveme všechny předškoláky a  jejich 
rodiče na tradiční program naší školy nazvaný 
Školička, který probíhá od listopadu do března 
každou první středu v měsíci. Děti se seznámí 
s prostředím a vybavením naší školy, poznají 
učitelky z 1. stupně a nové kamarády. Hravou 
formou si vyzkouší některé dovednosti potřeb-
né pro úspěšnou školní práci v 1. třídě.
Nezbytnou součástí Školičky jsou doprovodné 
akce pro rodiče, které jim mají pomoci s rozho-

dováním, zda je jejich dítě dostatečně připra-
vené na školní docházku, případně s výběrem 
školy.
Na první setkání, které se uskuteční ve středu 
1. listopadu od 15:30 hodin, jsme připravili be-
sedu s Mgr. Pavlínou Jirkovskou na téma rozvoj 
řečových dovedností. Pro následující setkání 
plánujeme mimo jiné besedu o výuce počáteč-
ního čtení, ukázkovou hodinu anglického jazyka 
a samozřejmě obvyklou rodičovskou kavárnu, 
jejíž součástí bude projekce posledních filmů 
našich žáků. Více informací budeme zveřejňovat 
na webu školy www.1zsrako.cz, zájemci je mo-
hou získat také v mateřských školách.
Školička i doprovodný program se odehrávají 
v přízemí hlavní budovy školy v Martinovského 
ulici. Termíny jsou: 1. 11. , 6. 12. 2023, 3. 1. , 7. 2. 
a 6. 3. 2024.

Karel Folber

TÝDEN JAZYKŮ
V  posledním týdnu v  září jsme oslavili Den 
evropských jazyků. Učitelé připravili pro žáky 
mnoho zajímavých činností, během nichž se 
děti seznámily s různými jazyky Evropy, s jejich 
původem, historií, znaky i místy výskytu.
Mladší žáci vyráběli vlajky různých zemí, po-
znávali typické reálie a významné stavby. Žáci 
5. ročníku vypracovali a prezentovali ve skupi-
nách projekty na jazyky španělštinu, francouz-
štinu, němčinu, ruštinu a angličtinu a poslechli 
si písničky v různých jazycích.
Starší žáci vyhledali nejprve informace týkající 
se počtu jazyků na planetě a dále se podrobněji 
zabývali jazykovou různorodostí Evropy. Zajíma-
li se o podobnosti a odlišnosti ve slovní zásobě 

a sledovali zahraniční film. Dále ještě pracovali 
s  římskými číslicemi, poslouchali hudbu jed-
notlivých států, seznámili se s architekturou ev-
ropských měst, malovali zajímavé stavby, četli 
pohádky v cizích jazycích a porovnávali, jak se 
liší angličtina v různých koutech světa.
Všechny aktivity vedly ke společnému cíli. Připo-
mněli jsme si, že jazyk je nedílnou součástí naší 
kultury, určuje, kdo jsme a kam patříme, je pro 
nás nesmírně důležitý a stojí za to o něj pečovat.

Květa Emingerová
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NĚKDO BĚHÁ, NĚKDO LEŽÍ
Běh je nejpřirozenějším pohybem člověka. Pra-
věcí lovci běhali za zvěří tak dlouho, dokud ji 
neuštvali. Zemědělci střežili svá stáda a běžné 
bylo také stěhování na velké vzdálenosti. Běh 
využívali lidé i při boji. Na běžeckých schopnos-
tech tedy dříve závisel celý život člověka.
Obrat přišel v době, kdy lidé začali žít usedlým 
životem ve městech a na vesnicích, ale to je už 
jiná kapitola…
První zmínky o závodním běhu pochází zřejmě 
z roku 776 před naším letopočtem, kdy se kona-
ly olympijské hry. Délka tratě byla tehdy 192,27 
metrů. Podobně dlouhou tradici samozřejmě 
nemůže mít žádný závod u nás, tím spíše Ra-
kovnický sprint a Rakovnický vytrvalec. Přesto 
obě zmíněné akce již dlouhé roky neodmyslitel-
ně patří k začátku školního roku. A tak zatímco 
někdo už ležel doma, jiný se na přelomu září 
a října pustil do soupeření se silnou konkuren-
cí; nejprve na tratích sprinterských, posléze ve 
vytrvalosti. Říká se Co Čech, to muzikant. Podle 
stovek účastníků obou závodů by novodobá 
verze tohoto přísloví mohla znít spíše Co Čech, 
to běžec.

Jsme rádi, že se i mezi našimi žáky našli oběta-
ví reprezentanti. Všem patří velké poděkování. 
Gratulace navíc těm, kteří dosáhli nejvýrazněj-
ších úspěchů. Ve sprintu jimi byli Tereza Soko-

lová, Vítek Pakši a Samuel Semerád, ve vytrva-
losti Emma Nováková, Ema Elznicová a  Julie 
Netrhová

Karel Folber

ADAPTAČNÍ KURZY 2023

Hned v prvních dnech nového školního roku vy-
razili žáci nejprve 6. C a poté 6. D do rekreačního 
střediska Jahodový les (Jesenice u Rakovníka) 
na adaptační kurz. První dny na druhém stupni 

tak nově složené třídy strávily vzájemným po-
znáváním.
Jak se měla 6. D? Po úvodním příjezdu a pře-
sunu z vlakového nádraží do místa ubytování 
je čekaly první seznamovací aktivity pod ve-
dením peerů. Peeři jsou vždy starší žáci, kteří 
šesťáky doprovází po celou dobu kurzu. Jejich 
úkolem je připravit pro ně vhodný program, 
povídat si s nimi o tom, jak to chodí na druhém 
stupni a společně s učitelkami pak provedou 
preventivně výchovný program zaměřený na 
nejrůznější závislosti. Zbyl čas i na výpravu do 

lesa. Další den dopoledne děti absolvovaly 
přednášku Lucie Kolářové z oboru první pomo-
ci a pak následovalo sportovní odpoledne na 
přilehlém víceúčelovém hřišti. Počasí přálo a tak 
se sedělo u ohně, opékaly buřty, chleby, jablka… 
Pěkně strávený čas dal mnohé žákům, učitelce 
i asistentce. Vzájemné poznávání a nastavování 
pravidel usnadní práci ve školních třídách. Osa-
zenstvo 6. A a 6. B vyrazí do Jahodového lesa 
začátkem měsíce října.

Jaroslava Čečrdlová,
třídní učitelka 6. D, 2. ZŠ

EKOLOGICKÁ VÝCHOVA A OSVĚTA TROCHU JINAK…
Letos v září se opět uskutečnil třídenní pobyto-
vý výukový program žáků 9. ročníku v Naučném 
středisku ekologické výchovy Kladno-Čabárna. 
Ubytování bylo zajištěno v krásné budově eko-
centra, kterou vystavělo statutární město Klad-
no v  roce 2009. Budova je koncipována jako 
nízkoenergetický dům, je napojena na malou 
biologickou čističku odpadních vod a patří k ní 
rozlehlý sad. S ohleduplným přístupem k život-
nímu prostředí se zde setkáte na každém kroku. 
Všechny pokoje jsou vybaveny pěkným nábyt-
kem z různých typů dřeva (najdete zde např. po-
koj třešňový, smrkový, jasanový, modřínový aj.).
Ve středu 13. září žáci navštívili Záchrannou sta-
nici pro zraněné živočichy AVES, ve které pomá-
hají zraněným a opuštěným živočichům z volné 
přírody. Po jejich uzdravení je pouští zpět do 
přirozeného prostředí. Navíc se také podílejí 
na záchovných programech ohrožených druhů 
živočichů a chovají původní česká plemena do-
mácích zvířat. Mimo jiné jsme zde viděli několik 
druhů sov a dravců, společenského krkavce Kar-
la, ale také volně pobíhající všudypřítomné králí-
ky. Některá domácí hospodářská zvířata si mohli 
také nakrmit. Po prohlídce záchranné stanice 
se žáci formou soutěže seznámili s NS Čabárna.
Druhý den dopoledne žáky čekal výukový pro-
gram „Život ve vodě a kolem ní, během které-
ho si vyzkoušeli roli výzkumníků. Prozkoumali 
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EKOPOBYT V NSEV
KLADNO ČABÁRNA

Naše třída 5. A odstartovala letošní vlnu pobytů 
v ekocentru Čabárna u Kladna. Kromě toho, že 
jsme měli možnost poznat se více mezi sebou 
a mimo školní lavice si užít společný čas v krás-
ném prostředí, jsme se naučili i spoustu nových 
věcí. Vyrobili jsme si vlastnoručně papír, v rámci 

„králičí poradny“ si připomněli, jak třídit odpad, 
postavili hmyzí domečky, pronikli do světa ne-
topýrů, zahráli spoustu her a vyzkoušeli si práci 
zaměstnanců záchranné stanice, kterou jsme 
předtím důkladně prošli a zblízka se seznámili 
s jejími zvířecími klienty. Všechna zvířátka si nás 
získala, ale absolutní prvenství patřilo mluvící-
mu krkavci Karlovi. Ten ví, co se sluší a pozdravy 
pro nás nešetřil. Počasí nám přálo, všichni máme 
na co vzpomínat a určitě se tam budeme rádi 
vracet.

Třída 5. A, Mgr. Martina Fukárková a Jana 
Círová, 2. ZŠ Rakovník

život v  drobných tocích v  okolí střediska, vy-
zkoušeli si určit čistotu vody a další zajímavá mě-
ření. Seznámili se s některými živočichy kolem 
vody a zamysleli se nad jejich přizpůsobeními 
životu ve vodě. Během programu se střídali na 
jednotlivých stanovištích.
Odpoledne se neslo v soutěžním duchu. Pro-
běhla soutěžní hra plná úkolů a překážek „Pev-
nost Boyard“. Byl to příjemně strávený čas, ve 
kterém se všichni dobře pobavili.
Zbytek odpoledne jsme vyplnili vycházkou do 
okolí ekocentra.
Zaměstnanci NSEV se o nás skvěle starali, také 
jídlo bylo výborné. Žáci ocenili i dostatek volné-
ho času, který mohli strávit podle svého, třeba 
při hraní ping-pongu či míčovými hrami venku. 
Letos nám počasí opravdu přálo, strávili jsme tu 
spolu krásné slunečné dny. Všichni jsme si pobyt 
opravdu užili a došlo i na oblíbený táborák.

Mgr. Monika Lüftnerová, 2. ZŠ

ADAPTAČNÍ KURZY 6. ROČNÍKŮ: ROHLÍKY, PŘEMÝŠLENÍ, PŘÍJEMNÍ LIDÉ

Adaptační kurzy 6. ročníků, které se staly osvěd-
čeným prostředkem, jak zábavnou formou 
stmelit nové třídní kolektivy, proběhly v rámci 
naší školy tři dny před a tři dny po zářijovém 
státním svátku. V příjemném rekreačním zaří-
zení Pod Kempem v Jesenici, kam se třídy 6. A, 
B a 6. RVJ s třídními učiteli dopravily vlakem, si 
žáci užili ještě doslova letních dní a vyzkoušeli 
si celou škálu týmových, komunikačních i po-
hybových aktivit. V prvním termínu, kdy se v Je-
senici seznamovala 6. B a 6. RVJ, se k třídním 
učitelům, asistentkám a metodičce školy přidali 
i dva osvědčení lektoři. Pestré dny plné nových 

setkání a legrace zaštítila Mgr. Renata Filipová, 
metodik prevence 3. ZŠ.

Z ohlasů našich šesťáků:

• Rohlíky, přemýšlení, komunikace, dřevo, 
strategie, hluk, dobří lidé… (William B.)

• Seznámil jsem se více s kluky, od adapťáku 
se s nimi bavím více. (Matouš M.)

• Nečekala jsem, že se skamarádím s dětmi 
z béčka. Překvapila mě večerka. (Marie A. K.)

• Poznala jsem i jiné spolužáky. Jací jsou, co 
rádi dělají. (Nela M.)

• Bavil mě skalní golf, bang. Trochu mě bavilo 
i divadlo. (Filip D.)

• Potěšilo mě, že jsme se blíže seznámili, už si 
pamatuji jména všech spolužáků. (Leoš G.)

• Jediná věc, kterou bych mohla vytknout, je 
zbytečný hluk v lese! (Anna E. S.)

• Myslím si, že tyhle čtyři roky budou super! 
(Linda F.)

Mgr. Zuzana Gellrichová
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OSMÁCI NA KOLECH
V týdnu od 9. do 13. října se v Chvojkovském mlý-
ně postupně vystřídaly všechny 4 třídy osmáků 
ze 3. ZŠ Rakovník, aby absolvovaly cyklistický 
kurz. Počasí jim vyšlo krásně. I když trval pobyt 
vždy jen tři dny, snažili se učitelé do programu 
vmáčknout co nejvíc. Během prvního dne če-
kala děti cesta od školy na kole přes různé pří-
rodní krásy, památky i rozmanité lesní cesty až 
na místo ubytování. Většina z nich najela kolem 
40 km. Prostřední den se kurz rozdělil na cyklisty 
a pěšáky. Obě skupiny prozkoumaly okolí Žihle, 
kde se to jen hemží žulovými velikány. Kame-
ny Dědek, Bába, Viklan a další nebyly výjimkou. 
Nádherně zbarvené podzimní listí, borovicový 
a smrkový porost dodaly výletům tu správnou 

atmosféru. Kdo by si myslel, že děti turisté měly 
odpočinkový den, tak by se mýlil. Trasa, která je 
zavedla do tří okresů (Plzeňský, Ústecký a Stře-
dočeský), čítala přes dvacet kilometrů. S drob-
nými puchýři všichni přežili a většině dokonce 
zůstal i úsměv na tváři. Večerní ohýnek, kytara 
a společný kruh u něj utužil partu, aby pak ráno 
mohli všichni vyrazit (opět na kole) do svých do-
movů. Sportovci měli kurz místo tréninku a ti, 
kteří se podobným aktivitám vůbec nevěnují, si 
pořádně sáhli na svoje morální i fyzické možnos-
ti, což je samotné určitě posílí. Všichni zaslouží 
velkou pochvalu za úspěšně zvládnutý kurz, na 
který budou doufejme dlouho a rádi vzpomínat.

Mgr. Bianka Hofrichtrová

NOC VĚDCŮ 2023
Noc vědců je akce pořádaná nejrůznějšími vě-
deckými pracovišti po celé republice, a to již od 
roku 2005. Její hlavní myšlenkou je přiblížit vě-
deckou práci veřejnosti a odbourat představu, že 
snad jde o záležitost nezáživnou či suchopárnou.
Žáci 3. ZŠ se v pátek 6. 10. vyrazili podívat, co 
pro ně přichystala Vysoká škola chemicko-tech-
nologická v Praze. Jednalo se o zájemce z 8. a 9. 
ročníků, kteří se ve škole s výukou chemie již 
setkali. Bylo jich celkem 31, což jejich učitele 
příjemně překvapilo.
Na VŠCHT čekalo zájemce spoustu zajímavých 
aktivit i několik prohlídkových tras, které pro-
vázely účastníky různými zákoutími školního 
komplexu se zastávkami na konkrétních pra-
covištích.
Jedna z tras, kterou žáci procházeli, nabízela 
zastavení v  laboratoři polymerů (všichni si 
potěžkali přírodní i syntetický kaučuk a přímo 
před jejich zraky došlo k „upečení“ barevných 
skákacích kuliček, které pak dostali jako dá-
rek), prohlídka školního minipivovaru (tady 
jsme Rakovníku, městu skvělého piva, ostudu 

neudělali – děti poslouchaly se zájmem a zna-
ly spoustu souvislostí) i ukázka restaurování 
uměleckých děl a vykopávek s využitím che-
mických postupů.

Fotky dokládají práci našich mladých „vědců“ ve 
školní laboratoři.

Ing. Lucie Richtrová, PhD.

MÁME RÁDI ZVÍŘATA
Krásné počasí posledních zářijových dní nás 
vylákalo na další exkurzi. Ve středu 27. 9. vyra-
zily 3 autobusy plné natěšených dětí druhých 
a třetích tříd naší školy do západočeského kraje 
a to konkrétně do Zoologické a botanické zahra-
dy města Plzně s přilehlým DinoParkem, který 
je nejstarším v České republice.
Exkurzi jsme zahájili prohlídkou desítek sta-
tických i  pohyblivých ozvučených modelů 
dinosaurů v životních velikostech. Z vyhlídky 
u  Brachiosaura se nám naskytl nádherný po-

hled na centrum Plzně. Na paleontologickém 
hřišti mohly děti pomocí štětců a  lopatek ob-
jevit kostru prehistorického tvora ukrytého 
v písku. Ve zdejším 3D kině jsme zhlédli úžasný 
několikaminutový animovaný film z druhohor 
prostřednictvím zapůjčených 3D polarizačních 
brýlí. V DinoParku jsme také využili množství 
atrakcí včetně houpadel a  prolézaček. Velmi 
děti zaujalo také jezírko s  vodopádem a  ob-
rovitý model Apatosaura. Některé děti využily 
možnost schovat se na chvíli do skořápky právě 

vylíhnutého dinosaura.
Pak už naše kroky za-
mířily do areálu zoolo-
gické zahrady. Plzeň-
ská zoo je typická tím, 
že se specializuje na 
chov zvířat v  přiroze-
ných podmínkách. Asi 
nejvíce se nám líbily 
volné výběhy tygrů, lvů 
a  skalní výběhy sněž-
ných levhartů.  Naši 
pozornost upoutaly 
ale i  ostrovy poloopic 
a opic. Pozorovali jsme 
zástupce největších su-

chozemských zvířat – např. nosorožce indické-
ho, hrošíka liberijského či žirafu Rotschildovu. 
Navštívili jsme i Tajemný svět africké noci, Dům 
afrických kopytníků i expozici Sonorské pouště. 
Nezapomněli jsme ani na plazy – želvy, varany 
či krokodýly.
Ke spokojenosti všech dětských účastníků vý-
letu jistě dopomohlo i občerstvení v místních 
restauracích či stáncích a nákup drobných su-
venýrů. Již teď se těšíme na další výlet nebo 
exkurzi. Kam to asi bude?

Mgr. Lenka Braná, Mgr, Jitka Chaloupková
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ISŠ RAKOVNÍK NA VELETRHU VZDĚLÁVÁNÍ 2023 V KC RAKOVNÍK

Burzy škol a Veletrhy vzdělávání jsou určeny 
žákům 7.–9. tříd základních škol, výchovným 
poradcům, rodičům a všem dalším zájemcům 
o středoškolské vzdělávání. Návštěvníci mají pří-
ležitost získat základní informace k dalšímu stu-
diu na středních školách a učilištích a seznámit 
se s následným uplatněním absolventů v praxi. 
Naše škola – ISŠ Rakovník – už měla možnost 
se prezentovat i mimo náš okres, a to na Bur-
ze škol v Berouně a na Veletrhu vzdělávání na 
Kladně. Nabídka studijních a učebních oborů 
zůstává stejná i pro následující školní rok. Za-
jímá vás více informací, chcete vědět, na čem 
pracujeme, jaké chystáme projekty a vidět vše 

„naživo“? Vše se můžete dozvědět na Dnech 
otevřených dveří, které se budou konat dne 

6. 12. 2023 a 10. 1. 2024. Budete mít příležitost 
nakouknout nám přímo pod pokličku. Čeká vás 
ochutnávka námi vyrobených lahůdek nebo mí-
chaných nápojů.
Vše potřebné vám rádi sdělí zaměstnanci ISŠ 
Rakovník v době od 8 do 16 hodin. Sledovat 

můžete i naše webové /issrako.cz/ nebo face-
bookové stránky /ISŠ Rakovník/. Budeme se těšit 
na vaši návštěvu.

Kolektiv zaměstnanců ISŠ Rakovník

ISŠ
Rakovník

Poradenství pro seniory 
a jejich rodiny

• Potřebujete pomoc při řešení 
složitých životních situací?

• Nevíte, kam se obrátit o po-
moc a na co máte nárok?

• Pečujete o někoho s Alzhei-
merovou nemocí či demencí?

• Budete o někoho blízkého 
pečovat a nevíte, co Vás čeká?

• Chcete si nechat otestovat 
paměť?

Jsme tu právě pro Vás: pro seniory, pečující 
rodiny, klienty s Alzheimerovou nemocí či 
demencí.
Poradenství je zcela zdarma a probíhá 
osobně, telefonicky i ektronicky.

Další informace najdete na 
https://dementia.cz/poradny-vcera/

Domluvte si osobní návštěvu:
Poradna Včera Rakovník:
Zdenka Zlesáková
tel: 775 142 781
poradna-rakovnik@dementia.cz
Nábřeží T. G. Masaryka 2486, Rakovník
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Městská knihovna Rakovník
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ROUBENKA LECHNÝŘOVNA

DO 19. 11. 2023
FRANTIŠEK OTTA
Výstava věnovaná významné osobnosti Ra-
kovníka seznámí návštěvníky se životem to-
várníka Františka Otty.
MÝDLO JAKO OD OTTY
Jako poctu podnikateli Františku Ottovi 
a vzpomínku na proslavené rakovnické bí-
lé mýdlo s rakem jsme nechali u MýdLenka 
(přírodní mýdla ze Šumavy) ručně vyrobit 
originální přírodní mýdlo. V nabídce infor-
mačního centra nebo v roubence, v rámci 
výstavy, je můžete zakoupit ve variantách 
Jahodový sen a Meduňkový sen.

22. 11. 2023 – 2. 1. 2024
MEDVĚDÍ VÁNOCE V ROUBENCE
Tradiční adventní, inspirativní a prodejní, vý-
stava, kterou nás letos budou provázet med-
vědi a medvídci všech velikostí a také věků.
Zahájení výstavy ve středu 22. 11. v 17 hodin

KNIHOVNA

7. 11. 2023 20.00 HODIN
VELKÝ SÁL KNIHOVNY, VCHOD _A_ 
(červená budova)
Filmový klub Rakovník
Zahajovací projekce s občerstvením

 FREMONT
(USA, 2023, 88 min)
Štěstí, které hledáš, najdeš v dalším koláčku.
Americký dramatický film s jemným humo-
rem. Cena za nejlepší režii z karlovarského 
festivalu.

Předprodej vstupenek v informačním centru

13. 11. 2023 17.00 HODIN
VELKÝ SÁL, VCHOD _A_ 
(červená budova)
LISTOVÁNÍ
CO BY MĚL MŮJ SYN VĚDĚT O SVĚTĚ
Fredrik Backman (autor knihy Muž jménem 
Ove) vtipně stírá všechny úzkosti a nedostat-
ky rodičů jednadvacátého století v půvab-
né knize plné upřímných obav a nepodmí-
něných vyznání lásky, která zasáhne srdce 
všech rodičů, a to dokonce i těch budoucích, 
potencionálních.
V LiStOVáNí bude účinkovat jen jeden he-
rec; Lukáš Hejlík, který je stejného věku jako 
Fredrik Backman a má stejně starého syna. 
Backman: „Tato kniha je především o sna-
ze být dobrým rodičem. Protože chci, abys 
věděl, že jsem se vážně snažil úplně nejvíc, 
jak jsem uměl. Nikdo negooglil tolik jako 
já.“ Hejlík: „Ta ztracenost otců při nakupová-
ní! To, jak dětské hraní nemá logiku a jak se 

ji snažíte v pět ráno, když on vstane tak živě 
a vy tak mrtvě, najít, jak ji přímo vyžadujete! 
To, jak se snažíme být nejlepšími rodiči, a to, 
jak víme, že to nezvládáme. A nezvládneme.“

Předprodej vstupenek v informačním centru

15. 11. 2023 17.15 HODIN
KLUBOVNA, VCHOD _A_
(červená budova)
VĚTRNÁ POHÁDKA
Divadlo teátr Pavla Šmída
Vítr od pradávna na světě je, jednou jako ni-
čící živel, jindy přítel člověka. Je všude a ni-
kde. Je i není vidět. Kde vlastně vítr začíná, 
jak začíná a kam fouká? Potulný učitel Vět-
rovec cestuje po světě, a kam ho vítr zavane, 
tam o něm vypráví.
Vypráví pohádku o dětech od větrného mlý-
na. Když ze světa vítr zmizí, musí se vydat 
najít krále větru, aby se vítr zpátky vrátil. Prů-
vodcem jim je kohout ze staré korouhvičky 
a ten jim dá tuto hádanku: Chcete-li zpět vítr 
mít, hádanku je třeba rozluštit. Kdo je krá-

lem větru a kde přebývá? Kde se nejvzácněj-
ší, a nejmocnější vítr ukrývá?
Jaká dobrodružství na cestě potkají? Najdou 
krále větru?

Pohádka pro děti od čtyř let a jejich rodiče.
Předprodej vstupenek v informačním centru

21. 11. 2023 20 HODIN
VELKÝ SÁL KNIHOVNY, VCHOD _A_ 
(červená budova)
Filmový klub Rakovník

 ANATOMIE PÁDU
(Francie, 2023, 150 min)
Úspěšná spisovatelka Sandra (Sandra Hüller) 
žije se svým manželem Samuelem a jede-
náctiletým nevidomým synem v odlehlé 
chatě ve francouzských Alpách. Jednoho 
dne je ale Samuel nalezen mrtev. Byla to se-
bevražda, nešťastná náhoda nebo má man-
želovu smrt na svědomí samotná Sandra, 
jejíž svéhlavá povaha z ní dělá hlavní pode-
zřelou? Veřejné vyšetřování případu odkrý-
vá nejen okolnosti samotné smrti, ale také 
intimní a znepokojivé detaily jejich bouřli-
vého vztahu. Justine Triet natočila napínavé 
rodinné drama, které díky rafinovaně vysta-
věnému scénáři, nápadité režii a vynikajícím 
hereckým výkonům získalo na MFF v Cannes 
nejvyšší ocenění Zlatou Palmu.

Předprodej vstupenek v informačním centru

23. 11. 2023 17 HODIN
VELKÝ SÁL KNIHOVNY, VCHOD _A_ 
(červená budova)
LÁSKA JE NA HOUBY
Beseda o houbách s Václavem Láskou

29. 11. 2023  17.15 HODIN
KLUBOVNA, VCHOD _A_ 
(červená budova)
VELIKÁNI Z REÁLKY
Roman  Hartl představí zajímavá jména z his-
torie rakovnické reálky. 

PŘIPRAVUJEME NA PROSINEC
 2. 12. Hradní Duo v knihovně
 4. 12. Zpátky do Betléma, divadelní představe-

ní pro děti i dospělé
 5. 12. Filmový klub
 12. 12. Adventní svícení
 14. 12. Pohoda s knihovnou, tradiční adventní 

jarmark
 16. 12. Rakovnické nadělení
 19. 12. Filmový klub

KALENDÁŘ RAKOVNÍK 2024
Městská knihovna připravila pro rok 2024 kalen-
dář plný fotek našeho krásného města. 
Doplněno originálními texty Romana Hartla.
Prodej v informačním centru.

STAVBA ROKU 2023
Přátelé knihovny, informovali jsme vás, že stav-
ba knihovny, respektive Víceúčelového studijní-
ho a společenského centra, byla přihlášena do 
soutěže Stavba roku Středočeského kraje 2023. 
V soutěži se setkalo 40 zajímavých projektů a ra-
kovnická knihovna byla nominována odbornou 
porotou mezi deset staveb postupujících do fi-
nále. Nezvítězili jsme, ale už samotná nominace 
a zájem odborníků o tuto mimořádnou stavbu, 
je velký úspěch, za kterým stojí spousta lidí a fi-
rem (poslední strana Radnice).
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Kulturní centrum

KINO:

STŘEDA 1. 11.
TYLOVO DIVADLO 19.30
BRATŘI
Drama/ historický. Nevhodný do 12 let, 
v českém znění, 135 minut. Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 4. 11.
TYLOVO DIVADLO 13.00
KOUZELNÁ BERUŠKA 
A ČERNÝ KOCOUR VE FILMU
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes-
kým dabingem, 105 minut. Vstupné: 130 Kč

SOBOTA 4. 11.
TYLOVO DIVADLO 15.00
BRATŘI Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 4. 11.
TYLOVO DIVADLO 18.00
TEREZÍN: LÁSKA ZA ZDÍ
Drama. Nevhodný do 12 let, s českým dabin-
gem, 110 minut. Vstupné: 130 Kč

ÚTERÝ 14. 11.
TYLOVO DIVADLO 17.00
JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 90 minut. Vstupné: 140 Kč

ÚTERÝ 14. 11.
TYLOVO DIVADLO 19.30
MARVELS
Akční/Sci-fi. Nevhodný do 12 let, s českým 
dabingem. Vstupné: 140 Kč

STŘEDA 15. 11.
TYLOVO DIVADLO 17.00
TEREZÍN: LÁSKA ZA ZDÍ

Vstupné: 130 Kč

STŘEDA 15. 11.
TYLOVO DIVADLO 19.30
JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 90 minut. Vstupné: 140 Kč

ČTVRTEK 16. 11.
TYLOVO DIVADLO 18.00
VAŠEK
Před filmem proběhne diskuze s režisérkou 
Veronikou Cinubulkovou
Vstupné: 100 Kč

SOBOTA 18. 11.
TYLOVO DIVADLO 10.00
TROLLOVÉ 3
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes-
kým dabingem, 92 minut. Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 18. 11.
TYLOVO DIVADLO 13.00
TEREZÍN: LÁSKA ZA ZDÍ

Vstupné: 130 Kč

SOBOTA 18. 11.
TYLOVO DIVADLO 16.00
JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 19. 11.
TYLOVO DIVADLO 10.00
KOUZELNÁ BERUŠKA 
A ČERNÝ KOCOUR VE FILMU

Vstupné: 130 Kč

NEDĚLE 19. 11.
TYLOVO DIVADLO 13.00
TROLLOVÉ 3 Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 19. 11.
TYLOVO DIVADLO 15.00
HUNGER GAMES: 
BALADA O PTÁCÍCH A HADECH
Akční. Nevhodný do 12 let, s českými titulky.

Vstupné: 140 Kč

PONDĚLÍ 20. 11.
TYLOVO DIVADLO 10.00 
DOPOLEDNÍ PROJEKCE
NĚMÁ TAJEMSTVÍ
Drama. Nevhodný do 12 let, v českém znění, 
107 minut.

Vstupné: 70 Kč

ČTVRTEK 23. 11.
TYLOVO DIVADLO 19.30
NAPOLEON
Drama/historický. Přístupný od 15 let, s čes-
kými titulky, 151 minut.

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 25. 11.
TYLOVO DIVADLO 13.00
TROLLOVÉ 3

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 25. 11.
TYLOVO DIVADLO 15.00
TAJEMSTVÍ A SMYSL ŽIVOTA
Drama. Nevhodný do 12 let, s českým dabin-
gem, 154 minut.

Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 25. 11.
TYLOVO DIVADLO 18.00
NAPOLEON

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 26. 11.
TYLOVO DIVADLO 10.00
KOUZELNÁ BERUŠKA 
A ČERNÝ KOCOUR VE FILMU

Vstupné: 130 Kč

ČTVRTEK 30. 11.
TYLOVO DIVADLO 19.30
HUNGER GAMES: 
BALADA O PTÁCÍCH A HADECH

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 2. 12.
TYLOVO DIVADLO 10.00
TROLLOVÉ 3

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 2. 12.
TYLOVO DIVADLO 13.00
BRATŘI

Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 2. 12.
TYLOVO DIVADLO 15.00
NAPOLEON

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 3. 12.
TYLOVO DIVADLO 10.00
MLSNÉ MEDVĚDÍ PŘÍBĚHY: NA PÓL
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes-
kým dabingem.

Vstupné: 130 Kč

KONCERTY/DIVADLA:

PÁTEK 3. 11.
TYLOVO DIVADLO FOYER 20.00
70. JAZZOVÝ VEČER
REVIVAL SWING BAND PRAHA, BRASS BAND

Vstupné: 200 Kč

SOBOTA 4. 11.
DŮM OSVĚTY 18.00
BEATOVÁ NÁLOŽ VOL. 2
Fret, Five Sins, Wicked Dolls, Mentol

Vstupné: 150 Kč

PÁTEK 10. 11.
TYLOVO DIVADLO 19.00
ILUZIONISTICKÁ DECH BEROUCÍ 
SHOW JANA VAIDIŠE Vstupné: 350 Kč

SOBOTA 11. 11.
TYLOVO DIVADLO 15.00 a 19.00
ILUZIONISTICKÁ DECH BEROUCÍ 
SHOW JANA VAIDIŠE

Vstupné: 350 Kč

PONDĚLÍ 13. 11.
KULTURNÍ CENTRUM 19.00
PETR HAPKA 
A JEHO POTMĚŠILÍ HOSTÉ
Koncert mapuje hudební tvorbu Petra Hap-
ky. Připomene nejen ranou písňovou tvorbu 
pro Hanu Hegerovou, ale také jeho spolu-
práci s největším tvůrčím partnerem Micha-
lem Horáčkem. V alternacích vystoupí Ka-
teřina Marie Tichá, Petra Hřebíčková, Hana 
Holišová, Lenka Nová, Ondřej Ruml, Vero-
nika Khek Kubařová, Jan Maxián, Jan Skle-
nář, Xavier Baumaxa, Naďa Válová, Jana Lota 
a další. Zpěváky doprovodí orchestr sólistů 
v nastudování Petra Maláska.
Délka pořadu: 120 min. bez přestávky.

Vstupné: 690 Kč/590 Kč

STŘEDA 15. 11.
KULTURNÍ CENTRUM 15.00
ČTVRTLETNÍK PRO SENIORY
MARCEL ZMOŽEK S KAPELOU

Vstupné: 120 Kč
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PÁTEK 17. 11.
TYLOVO DIVADLO 15.00 a 18.30
LENTILKY – TANEČNÍ SHOW

Vstupné: 100 Kč

SOBOTA 18. 11.
KULTURNÍ CENTRUM 19.00
PROŠLÁ LHŮTA
Hosté: Mentol, Rock Slaves

Vstupné: 200 Kč

NEDĚLE 19. 11.
DŮM OSVĚTY 10.00
BURZA LP

Vstupné: 50 Kč

ÚTERÝ 21. 11.
TYLOVO DIVADLO 19.00
Eric-Emmanule Schmitt
OSKAR A RŮŽOVÁ PANÍ
Oskar a růžová paní je hrou o tom, jak mů-
že být život krásný i když je k nám krutý. Je 
o odvaze žít a chuti se smát. Bez toho by to 
totiž všechno bylo k nepřežití.
Hrají: Josef Polášek, Pavla Tomicová.
Komorní divadlo Kalich

DIVADELNÍ PŘEDPLATNÉ 2023/2024

STŘEDA 22. 11.
KULTURNÍ CENTRUM 20.00
DAVID KOLLER TOUR LP XXIII
Jedna z nejvýraznější osobností české hu-
dební scény posledních desetiletí, zpěvák, 
bubeník, producent a autor mnoha hitů při-
jede do Ostravy se svou skvělou kapelou 
představit písně z nové desky LPXXIII a za-
hrát své největší hity.

Vstupné: 690 Kč

PÁTEK 24. 11.
KULTURNÍ CENTRUM 19.00
BOXEŘI DĚTEM
Host večera Vasil Ducár, 11 zápasů rakovnic-
kých tváří, bohatý doprovodný program.

Vstupné: předprodej 130 Kč, na místě 150 Kč

PÁTEK 1. 12.
KULTURNÍ CENTRUM 19.00
ROCK SLAVES 10. LET
Hosté: POKAŽDÝ JINAK, NOVÝ ROCK

Vstupné: 150 Kč

PONDĚLÍ 4. 12.
HUSOVO NÁMĚSTÍ RAKOVNÍK 17.00
PŘED BUDOVOU RADNICE
Kterak malý Ondra pomohl čertovi do pek-
la a zachránil tak Vánoce. Vánoční pohádka 
o dobrotě srdce, o tom jak je důležité nemy-
slet jen na sebe, zkrátka o všem, co k Váno-
cům neodmyslitelně patří. 
Divadelní představení pro děti.

ÚTERÝ 5. 12.
HUSOVO NÁMĚSTÍ RAKOVNÍK 16.00
MIKULÁŠ NA NÁMĚSTÍ
Honza Roušar hraje koledy
Tradiční Mikulášský program, Krampus show

PŘIPRAVUJEME:
 3. 12. ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
  1. adventní neděle – Husovo náměstí 

Rakovník
 7. 12. MICHAL HORÁK tour – Již v prodeji
 9. 12. BE MY BABY – BUĎ MOJE BEJBY 

Předplatné 2023/2024
 13. 12. ČERT A KÁČA – pro děti MŠ a 1.–3. tříd 

ZŠ Loutkové divadlo Evy Hruškové
 17. 12. REVIZOR 

682. premiéra DS TYL Rakovník
 16. 12. 28. JAZZOVÉ VÁNOCE 

POKLAD NA STŘÍBRNÉM PLÁTNĚ
  Ondřej Havelka a Melody Makers, 

Brass Band
 19. 12. KATEŘINA BROŽOVÁ 

české i světové vánoční písně
 22. 12. HRADNÍ DUO A HOSTÉ – Tradiční 

vánoční koncert s oblíbenou kapelou
 25. 12. BRUTUS
 17. 1. 2024 JDI ZA ŠTĚSTÍM – Již v prodeji
  Zábavná řada 8/2024 – leden–květen 2024

NOVÁ SÍŇ
POD VYSOKOU BRÁNOU

DO 30. 12. 2023
JIŘÍ ANDERLE
100 obrazů

VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI

DO 3. 12. 2023
MILAN BAUER
Grafika

VÝSTAVNÍ SÍNĚ VE VYSOKÉ 232
DO 19. 11. 2023

ALEŠ SVOBODA
Proměny geometrie

23. 11. 2023 – 4. 2. 2024
1. ČESKÝ KLUB FOTOGRAFŮ 
AMATÉRŮ NEKÁZANKA
Vernisáž 23. listopadu 2023 od 16 hodin

HEROLDOVA SÍŇ

2. LISTOPADU 2023 OD 18 HODIN
PŘEDNÁŠKA
VOSK, VČELY A UMĚNÍ
Přednáší Václav Hájek

Rabasova galerie

9. LISTOPADU 2023 OD 19 HODIN
EMIL VIKLICKÝ TRIO
Emil Viklický – klavír
Petr Dvorský – kontrabas
Jiří Stivín Jr. – bicí

23. 11. 2023 OD 19 HODIN
1. KONCERT KRUHU PŘÁTEL HUDBY
SIEMPRE NUEVO
Kytarové duo – Matěj Freml, Patrick Vacík

(finanční podpora město Rakovník)

30. LISTOPADU 2023 OD 18 HODIN
PŘEDNÁŠKA
MICHELANGELOVY LÁSKY
Přednáší Eliška Zlatohlávková

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!
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http://rabasgallery.cz
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PETROVCOVA VÝSTAVNÍ SÍŇ

DO 12. 11. 2023
TRANSLOKAČNÍ PLÁNY 
ŽIDOVSKÝCH OBYDLÍ V 18. STOLETÍ
Výstava Národního archivu

OD 16. 11. DO 26. 1. 2024
BETLÉMY S PŘÍBĚHEM
Výstava ze sbírky Tomáše Kapsy a muzea

MANSARDA

DO ČERVNA 2024
ZÁHADA ZLATÝCH ŠPERKŮ
Unikátní nálezy královských klenotů 
z období stěhování národů ze středních Čech

PŘEDNÁŠKOVÝ SÁL K. SPALOVÉ

8. 11. 2023 OD 17 HODIN
PODZIMNÍ VZDĚLÁVACÍ CYKLUS
Mgr. Jan Sklenář, Ph. D.:
JOACHIM BARRANDE – VÉVODOVÉ 
A TRILOBITI VE STOLETÍ PÁRY

22. 11. 2023 OD 17 HODIN
PODZIMNÍ VZDĚLÁVACÍ CYKLUS
Mgr. Balász Komoróczy, Ph. D.:
MUŠOV – BRÁNA DO ŘÍŠE ŘÍMSKÉ

GALERIE SAMSON CAFEÉ

DO 16. 11. 2023
TVÁŘE
Fotografie Sylvy Vltavské z Latinské Ameriky

OD 23. 11. DO 5. 1. 2024
VÁNOČNÍ NADĚLOVÁNÍ
Tradiční prodejní výstava 
regionálních výrobců

AKCE V RAKOVNÍKU

4.– 5. 11. 2023
MEMORIÁL 1620
4. ročník pochodu od Rakovníka na Bílou horu, 
více informací a registrace na www.1620.cz

FESTIVAL DUCHOVNÍ HUDBY
Pro bližší informace sledujte
www.muzeumtgm.cz

MUZEUM
T. G. MASARYKA V LÁNECH

OD 10. 11. DO 14. 1. 2024
JAKUB JOACHIM
Fotografie

3. 11. 2023 OD 19.30
ISTYKLÁL
Scénická koláž o životě Vlasty Kálalové-di 
Lotti volně na motivy původní hry Lenky 
Jungmannové

15. 11. 2023 OD 19.00
PŘEDNÁŠKA
Robin Ambrož
LÁNSKÁ OBORA 
ZA 1. SVĚTOVÉ VÁLKY

26. 11. 2023 10.00–16.00
ADVENTNÍ PRODEJNÍ VÝSTAVA

MUZEUM NOVÉ STRAŠECÍ

DO 26. 11.
KAREL ŘEPKA
PANOVNÍCI ČESKÝCH ZEMÍ
Výstava

14. 11. 2023 17.00
PŘEDNÁŠKA KLUBU CESTY ZA POZNÁ-
NÍM V RÁMCI CYKLU HISTORIE SOKOLA
PhDr. Jan B. Uhlíř, Ph. D.:
SOKOL A SOKOLOVÉ V PROTINACIS-
TICKÉM ODBOJI

16. 11. 2023
VYCHÁZKA KLUBU CESTY ZA POZNÁNÍM 
OBRAZOVÉ GALERIE CESTY KE SVĚTLU
DÍLA PHDR. ING. ZDEŇKA HAJNÉHO 
NA TÉMA VESMÍRU, Z KRAJINY 
DO SRDCE
(Praha 4 – Chodově, Zakouřilova ul. 955)
sraz ve 13.30 metro C – Chodov

17. A 18. 11. 2023 10.00–13.00
ART DAY – DVOUDENNÍ WORKSHOP 
KRESBY SUCHÝM PASTELEM
pod vedením Mgr. Larisy Matejové

Cena 1 000 Kč dospělí, 500 Kč mládež (všechny 
pomůcky v ceně), přihlášky na 739 544 493

OD 30. 11 DO 14. 1. 2024
ADVENT A VÁNOCE

MUZEUM JESENICE

OD 3. 11. DO 22. 12. 2023
ZIMNÍ SPORTY
Výstava

2. 11. 2023 OD 17.00
PŘEDNÁŠKA
Mgr. Kamil Smíšek:
DEPOT MÍŠEŇSKÝCH GROŠŮ 
Z VELKÉ CHMELIŠTNÉ

Muzeum T. G. M.
w
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Dům dětí a mládeže Rakovník, p. o.
tel.: 313 512 467, 313 517 298, fax: 313 515 438, e-mail: info@ddmrako.cz, www.ddmrako.cz

AKCE PRO VEŘEJNOST

STŘEDA 15. 11.
DDM RAKOVNÍK S. K. NEUMANNA 251
15.00–17.30
SEMINÁŘ DRÁTOVÁNÍ – DROBNOSTI
Nejen pro děti od 9 let, ale i pro dospěláky

cena: 70 Kč/osoba, přihlášky a platby 
od 16. října do 8. listopadu 2023

M. Vondříčková

PÁTEK 17. 11.
KULTURNÍ CENTRUM RAKOVNÍK
MEGAŠOU LENTILKY
Taneční show CTS Lentilky M. Donátová

PÁTEK 24. 11.
KLUB DDM RAKOVNÍK ČER. SADY 14–17 h.
VÁNOČNÍ DROBNOSTI
Výroba vánočních dekorací

M. Donátová, A. Holá

PŘIPRAVUJEME NA PROSINEC

NEDĚLE 3. 12.
KLUB DDM ČERMÁKOVY SADY 15.30
MIKULÁŠSKÁ VESELICE
soutěže a tancování se skupinou 

„DISKODOVÁDĚNÍ“, Mikulášská nadílka 
za finanční podpory Města Rakovníka

cena: 50 Kč/dítě, přihlašování od 13. do 27. lis-
topadu na e-mail: donatova@ddmrako.cz,

kvůli kapacitě sálu pouze omezený počet účastníků

JARNÍ PRÁZDNINY:

18.–23. 2. 2024
PEC POD SNĚŽKOU
HORSKÁ BOUDA NA MULDĚ

více informací najdete v průběhu října na 
www.ddmrako.cz a na Facebooku

18.–24. 2. 2024
LYŽOVÁNÍ NA BOŽÍM DARU
CHATA DANDIE

více informací najdete v průběhu října
na www.ddmrako.cz a na Facebooku

 
PŘEHLED ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ I AKCÍ A  IN-
FORMACE O PŘIHLAŠOVÁNÍ NA NĚ NAJDETE
NA STRÁNKÁCH DDMRAKO.CZ
 
UPOZORNĚNÍ! Přihlašování na zájmové kroužky, 
většinu akcí i tábory probíhá přes klientské cen-
trum DDM Rakovník: https://ddmrako.iddm.cz

OKRESNÍ EKOLOGICKÁ
SOUTĚŽ – PODZIM

Ve středu 20. září 2023 se v Botanické zahradě 
SZeŠ konalo podzimní kolo okresní ekologické 
soutěže. Letošní ročník byl zahájen v prostran-
ství u rybníčku a chovů, protože v části zahrady, 
kde bývaly rozvěšeny otázky a poznávačka pro 
starší žáky a studenty, probíhá úprava. Tématem 
letošního ročníku bylo již tradičně ekologické 
zemědělství, biopotraviny a zdravý životní styl. 
Soutěže se zúčastnilo 140 žáků a studentů, kteří 
si nejprve vyslechli úvodní slovo organizátora 
Ing. Františka Pazdery ze SZeŠ Rakovník. Poté 
se všichni účastníci přesunuli na sál Klubu DDM 
Rakovník, aby si vyslechli povídání o rakovnické 
botanické zahradě, která v letošním roce slaví 
60 let od svého založení. V následující přednáš-
ce pana Ing. Pazdery se pak všichni dozvěděli 
o mnoha druzích obilnin a trav, což mohli využít 
hned při odpovídání na otázky a poznávání rost-
lin v testu rozvěšeném po botanické zahradě. 
Starší žáky a studenty čekalo i poznávání ně-
kolika exotických a alternativních plodin eko-
logického zemědělství. Pro všechny účastníky 
byl připraven také doprovodný program od 
Rakovnických včelaříků, kteří dětem přiblížili 
život a důležitost včel. Akce proběhla za finanční 
podpory města Rakovníka, úspěšné řešitele tak 
čekala výhra v podobě některé z masožravých 
rostlin a sladká odměna.

DEN S DDM RAKOVNÍK
V  pátek 29.  září  2023 měla většina dětí z  ra-
kovnických škol řiditelské volno a proto jsme 
pro ně uspořádali akci Den s  DDM Rakovník. 
S dětmi jsme se sešli mezi osmou a devátou 
hodinou ranní v Klubu DDM Rakovník, kde jsme 
na rozehřátí hráli různé deskové hry. Pak jsme 
se rozdělili do dvou skupin, které mezi sebou 
hrály turnaj ve hře „Člověče, nezlob se“. Děti si 

nic nedarovaly, často se vyhazovaly a jedna hra 
tak trvala poměrně dlouhou dobu. Nakonec se 
ale většina figurek dostala do svých domečků 
a mohli jsme tak vyhlásit i vítěze turnaje. Každý 
zúčastněný nakonec obdržel drobnou odměnu, 
ale tou pro mnohé byla návštěva pracovny cho-
vů DDM Rakovník. Děti si tu mohly pohladit či 
pochovat nějaké to zvířátko, ale většina z nich 
také pomáhala zvířata krmit a doplňovat jim 
vodu. Po prohlídce chovů jsme se s účastníky 
přesunuli ven, abychom si k obědu na ohýnku 
upekli buřty. Po cestě děti soutěžily v několika 
disciplínách (hod šiškou, překážková dráha), aby 
dostaly hlad a oběd jim víc chutnal. Po opečení 
buřtů jsme se zastavili v parku Na paraplíčku, 
kde si děti prošly Podzimní bojovku s tajenkou. 
Čekalo je šestnáct záludných otázek a úkolů, za 
které zjistily písmena do tajenky. Po návratu 
do Klubu jsme vyhodnotili i tuto soutěž a pak 
už děti čekala zábava na dvorku, kde se staraly 
o králíky a morčata, zkusily si zahrát stolní tenis 
a také malovaly křídami na dlažbu, než si pro ně 
přišli rodiče nebo než samy odešly domů.

DRAKIÁDA 2023

V sobotu 7. října 2023 se na letišti LMK Rakovník 
sešli všichni, kdo rádi pouští draky. Za oblačného, 
větrného počasí s teplotou okolo 16 ºC tady to-
tiž od půl druhé odpoledne proběhl XXXI. ročník 
rakovnické DRAKIÁDY. Nejprve se všichni soutě-
žící postupně vystřídali u registrace draků, kde 
nahlásili, ve které kategorii budou závodit. Kvůli 
silnému větru letos nemohly proběhnout letové 
ukázky modelů letadel, které vytvořili členové 
Letecko-modelářského klubu Rakovník. Přesto 
i letos byla poměrně hojná účast a vyhlásily se 
tak všechny tři tradiční „dračí“ kategorie. Sešlo 
se nám 8 doma vyrobených draků, z nichž po-
rota vybrala a ocenila pět nejhezčích v kategorii 
vzhled a pracnost. Vyhlášena byla i kategorie výš-
ka letu doma vyrobených draků, kde se konečně 
mohli ukázat letečtí modeláři a se svými draky, 
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Svaz zdravotně postižených Rakovník
zapsaný spolek, Nábřeží T. G. Masaryka 2486, Rakovník, tel. 313 513 008, www.szpr.cz

 X Pro osoby se zdravotním 
postižením a seniory nabízíme:

Svaz zdravotně postižených Rakovník po-
skytuje od 1. 11. 2021 kontaktní místo pro 
seniory a  zdravotně postižené. Kontaktní 
místo mohou osoby využít k základnímu pora-
denství, pomoci při uplatňování oprávněných 
zájmů a při obstarávání osobních záležitostí. Lze 
se objednat na čísle 313 513 008.

7. 12. 2023, 7. 2. A 6. 6. 2024
VŽDY OD 10.00 DO 13.00 HOD.
PORADENSKÝ DEN
V zasedací místnosti SZPR z. s.
Prosíme, objednávejte se v kanceláři 
SZPR z. s. nebo na tel. 313 513 008. Poradna – 
Centrum pro neslyšící a nedoslýchavé Klad-
no, pořádá ve spolupráci se Svazem zdravot-
ně postižených v Rakovníku.

7. 11. 2023 OD 10 HOD.
ZASEDACÍ MÍSTNOST SZPR Z.S.
Přednáška

HRDINKY – PŘÍBĚHY NEOBYČEJNÝCH 
ŽEN Z MINULOSTI RAKOVNICKA
Přednášející Roman Hartl – vlastivědný pu-
blicista

15. 11. 2023 OD 13 HOD.
ZASEDACÍ MÍSTNOST SZPR, Z.S.
Přednáška
VHODNÉ POHYBOVÉ AKTIVITY 
V SENIORSKÉM VĚKU
Přednášející fyzioterapeutka Dobroslava 
Matesová DiS.,Cert.MDT

20. 11. 2023 OD 14 DO 16 HOD.
KULTURNÍM CENTRUM V RAKOVNÍKU
KONCERT VÁCLAVA ŽÁKOVCE 
A ANIČKY VOLÍNOVÉ

Vstupné 100 Kč. Vstupenky k zakoupení
v kanceláři Svazu zdravotně postižených

Rakovník, z. s., Tel. 313 513 008

6. 12. 2023 OD 10 HOD.
ZASEDACÍ MÍSTNOST SZPR, Z. S.

Přednáška
JAK JÍST V ZIMĚ
Hravě, zdravě a hlavně chutně s Ivou Pedá-
lovou

27. 1.–3. 2. 2024
LÁZNĚ HOKOVCE 
HOTEL PARK, SLOVENSKO

Cena: 7 600 Kč polopenze
7 900 Kč plná penze

15. 4.–21. 4. 2024
LÁZNĚ KUNDRATICE

cena 10 400 Kč
Příplatek jednolůžkový pokoj 1 452 Kč

5. 6.–21. 6. 2024
KARLOVY VARY, LD MORAVA, 1

cena 9 300 Kč polopenze
10 400 Kč plná penze

21. 5.–26. 5. 2024
SEZIMOVO ÚSTÍ – HOTEL MAS

cena 8 400 Kč

které vyrobili na kroužku, se i v poměrně silném 
větru umístili na všech oceněných místech. Nej-
více obsazená pak byla kategorie, kde o umístění 
rozhodovala výška letu draků kupovaných. V této 
kategorii se o prvenství letos utkalo 60 přihláše-
ných draků. Konkurence byla velká, a přestože se 
draci v silnějším větru občas zamotávali a někdy 
i lehce poničili, někteří létali velmi vysoko. I v této 
kategorii rozhodčí z řad LMK Rakovník určili ví-
těze, a ti získali od pořadatelů hodnotné věcné 
ceny a diplom. Během celého odpoledne se děti 
mohly vydovádět při soutěžení v několika disci-
plínách, jakými byly přechod přes umělohmotné 
říční kameny, hod na cíl – bollo ball, skákání přes 
švihadlo nebo chůze na dětských chůdách. Pro 
všechny účastníky byla také připravena Podzimní 
stezka s několika stanovišti, kde děti odpovídaly 
na jednoduché otázky, a ze získaných písmen 
pak skládaly tajenku. Správně vyluštěnou ta-
jenku pak mohly vhodit do krabičky, ze které se 
v závěru vyhlašování losovali jako při tombole 
výherci, a každý, kdo se stezky zúčastnil, získal 
pěknou odměnu. Žádný účastník drakiády na-
konec neodešel s prázdnou, protože byl po vrá-
cení svého startovního čísla odměněn dárkem 
v podobě gumy ve tvaru vrtulníku, rádia, lva či 
dinosaura, drobné odměny od ČPZP a bonbónu. 
Celkem se akce, která byla pořádána za finanční 
podpory města Rakovníka a České průmyslové 
zdravotní pojišťovny, zúčastnilo 68 soutěžících 
draků, ale ve vzduchu jich létalo ještě mnohem 
více. Všem děkujeme za účast a těšíme se na vi-
děnou na XXXII. ročníku DRAKIÁDY.
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TÝDEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB
V DS RAKOVNÍK

Letošní Týden soc. služeb jsme zahájili netradičním kon-
certem světově známé harfistky Kataríny Ševčíkové, který 
byl věnován zároveň Dni seniorů. Poslechli jsme si kla-
sickou hudbu od renesance po baroko až po hudbu 21. 
století, nebo filmovou hudbu v úpravě pro harfu. Z těch 
známějších např. Baladu pro Adélku od Jiřího Maláska 
nebo Turecký pochod W. A. Mozarta. Interpretka hraje 
na harfu italské výroby zn. Salvi harp i jiné žánry – pop, 
folk nebo jazz. Dozvěděli jsme se o tomto noblesním 
hudebním nástroji některé zajímavosti. Harfa, která nám 
byla představena, má 47 strun, váží 38 kg, je vybavena 
sedmi pedály a hraje se na ni všemi prsty kromě malíčků. 
Interpretka ale vlastní ještě menší harfu, se kterou též 
vystupuje. Koncert si s námi užili i uživatelé PS Rakovník. 
Katarína Ševčíková pochází ze slovenské hudební rodiny, 
v současnosti žije v Mariánských lázních, kde kromě kon-
certů pořádá i muzikoterapie. Věnuje se převážně sólové 
hře, ale spolupracuje i s jinými hudebníky. Pravidelně vy-
stupuje ve Švýcarsku, Německu, Rakousku, Skandinávii 
a v německém Bavorsku dokonce hru na harfu vyučuje.
Budeme moc rádi, bude-li možné koncert v příštím roce 
zopakovat.

Za Domov seniorů Rakovník
Kateřina Brunclíková DiS.
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Historie na fotografii
Zdravím všechny čtenáře měsíčníku Radnice 
a věřím, že i přes nastalý podzim hádání „Histo-
rie na fotografii“ pokvete dobře i nadále.
Od 14. září do 2. října jsem od vás obdržel 623 
vyluštění. Na místě prvním i nadále zůstává sní-
mek č. 2, který tentokrát dostal 601 hlasů. Na 
snímku je zachycen detail západního průčelí 
kostel sv. Bartoloměje na Husově náměstí. Na 
druhém místě s  412 hlasy je snímek č. 1. Na 
snímku je v ústí Poštovní ulice tribuna na 1. máje. 
Průvod jde po Sekyře. Třetí místo náleží snímku 
č. 4, který dostal 350 hlasů. Na snímku je zachy-
ceny trosky hradu Týřov nad řekou Berounkou. 
Poslední místo náleží snímku č. 3, který dostal 96 
hlasů. Lidé na snímku zleva doprava: Jarda Kin-
dl – 81, tiskař Šole – 48 a pan Vostrý – 52 hlasů.
Od 2. října do 11. října jsem od vás dostal 536 
hlasů. První místo obsadil snímek č. 2, který 
dostal 481 hlasů. Na snímku je zachycena část 
náměstí Vrchlického při jeho zatopení po průtrži 
mračen. Druhé místo náleží snímku č. 4, který 
dostal 380 hlasů. Na snímku je čelně vyfoceno 

rekreační středisko podniku Rakona u Jesenice. 
Středisku se říká Račí hrad. Třetí místo náleží 
snímku č. 1, který dostal 210 hlasů. Na snímku 
je ze dvora pod Prokopovou ulicí ve směru na 
ulici Ottova vyfocena výstavba budovy Tele-
comu. Poslední místo náleží snímku č. 3, který 
dostal 208 hlasů. Na snímku jsou vyfoceni lidé 
z kultury na výstavě v Jesenici. Zleva doprava: 
Jiří Měchura – 114, Nejman Petr – 163, Vlastimil 
Řebec – 171 a nepoznaná žena – 3 hlasy.
Vylosovaným výhercem se stává pan Plyml Zde-
něk, Rakovník, mobil… 144 863. Vítězi blahopře-
ji a žádám jej, aby si svoji výhru vyzvedl během 
měsíce listopadu v Městském informačním cen-
tru na Žižkově náměstí v Rakovníku.

Nápověda pro listopadovou Radnici:
1 – Studna
2 – Fojrab
3 – Praotec
4 – Lesná

Fotografické výstavy v našem městě – 
listopad 2023:
SZeŠ – výstavní síň „Na Schodech“
Pochman Zdeněk – Amfora
RG – výstavní síně ve Vysoké
fotoklub Nekázanka – Praha
Muzeum T. G. M. – Samson Cafeé
Sylva Vltavská – Tváře

Uhodnutím jednoho snímku vás zařazujeme do 
slosování. Čtenáře, kteří se mi ozvou po redakč-
ní uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího 
slosování. Odpovědi, žádosti, rady a připomínky 
mi napište nebo vzkažte na adresu: Václav Hvěz-
da, Masná 235, 269 01 Rakovník, tel. 606 832 510, 
723 828 045.

S pozdravem
Dobré světlo, Václav Hvězda, Amfora

1. Poznáte tuto historickou uličku? Kresba Karel Polcar, 90. léta

4. Kde na sever od Rakovníka stojí tento zámek? Foto Hvězda, 1994

2. Které ulice spojuje tato ulička? Foto Štýbrová, 2022

3. Poznáte známého kulturního pracovníka? Foto Hvězda, 1987
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Jiráskova ulice z jeřábu. Foto Hvězda, 70. léta

Husovo náměstí od západu. Foto Hvězda, 2000

Stará pošta, dnešní Muzeum T. G. M. Foto neznámý autor, cca 1890

Nádražní ulice od severu. Foto Hvězda, 1988

Výstavba sídliště Bendovka. Foto Hvězda, 1988

Husovo náměstí od východu. Foto Hvězda, 1989
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